



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ, ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Διεθνές Συνέδριο για την Κλιματική Κρίση στην Ανατολική Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή

Η Κυπριακή Ακαδημία Επιστημών, Γραμμάτων και Τεχνών και το Ινστιτούτο Κύπρου συνδιοργανώνουν Διεθνές Συνέδριο στις 26-28 Σεπτεμβρίου 2024 με θέμα: «Κλιματική Κρίση στην Ανατολική Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή». Το Συνέδριο τελεί υπό την αιγίδα του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, Δρα Νίκου Χριστοδουλίδη, ο οποίος θα απευθύνει χαιρετισμό στην εναρκτήρια συνεδρία. Του Συνεδρίου θα προηγηθούν εργαστήρια, στις 23-25 Σεπτεμβρίου, τα οποία θα ενδιατρέψουν σε εξειδικευμένα θέματα σχετικά με την κλιματική κρίση.

Η περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής, με πληθυσμό που υπερβαίνει τα 450 εκατομμύρια, βρίσκεται στο επίκεντρο της επιταχυνόμενης κλιματικής αλλαγής. Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα δεδομένα και τις προβλέψεις προτύπων, η περιοχή υφίσταται κλιμακούμενες σε ένταση και διάρκεια επιπτώσεις, όπως ακραία καιρικά φαινόμενα (π.χ. καύσωνες και πλημμύρες), αύξηση της μέσης θερμοκρασίας, μείωση της βροχόπτωσης, άνοδος της στάθμης της θάλασσας. Τα φαινόμενα αυτά προκαλούν αλυσιδωτές συνέπειες σε παγκόσμια κλίμακα, όπως οικονομική δυσπραγία και μαζική μετανάστευση, η αντιμετώπιση των οποίων κρίνεται επιτακτική και επείγουσα. Την κατάσταση δυσχεραίνει και το γεγονός ότι η περιοχή αντιμετωπίζει σοβαρότατες πολιτικοοικονομικές κρίσεις και συγκρούσεις ενώ συγκροτείται από χώρες με διαφορετικό κοινωνικοοικονομικό και πολιτιστικό υπόβαθρο, παράγοντες που καθιστούν τον σχεδιασμό και την εφαρμογή των απαιτούμενων μέτρων προσαρμογής ιδιαίτερα δύσκολο έργο.

Στο Συνέδριο (emmeclimate2024.cyi.ac.cy) θα παρουσιαστούν και θα συζητηθούν μετρήσεις και προβλέψεις μοντέλων για την κλιματική αλλαγή και των επιπτώσεών της, ειδικότερα στους τομείς της ενέργειας, του νερού, των τροφίμων και της γεωργίας, των ωκεανών, της υγείας και της πολιτιστικής κληρονομιάς. Θα συζητηθούν τρόποι άμβλυνσης, ιδιαίτερα στην οικονομία, θα παρουσιαστούν στρατηγικές για προσαρμογή, κυρίως σε περιφερειακό επίπεδο, και θα αναλυθούν οικονομικές, νομικές και ηθικές πτυχές αλλά και καλλιτεχνικές αποτυπώσεις ανησυχίας για το φλέγον αυτό ζήτημα της κλιματικής κρίσης.

Το Συνέδριο αναμένεται να λάβει διεθνή προβολή, καθότι πραγματεύεται ένα καθοριστικό για το μέλλον της ανθρωπότητας πρόβλημα που βρίσκεται στην πρωτοκαθεδρία του παγκόσμιου ενδιαφέροντος, και σε αυτό θα συμμετάσχουν ηγετικές φυσιογνωμίες του ακαδημαϊκού γίγνεσθαι και της διαμόρφωσης πολιτικής, που επηρεάζουν τη διαδικασία λήψης αποφάσεων.